

Концерт, посвящённый Дню матери



Фото Т.Н. Михайловой



МАМА

По-русски «мама», по-грузински «нана»,
А по-аварски — ласково «баба»,
Из тысяч слов земли и океана
У этого — особая судьба.

Стал первым словом в год наш колыбельный,
Оно порой входило в дымный круг
И на устах солдата в час смертельный
Последним звоном становилось вдруг.

На это слово не ложатся тени,
И в тишине, наверно, потому
Слова другие, преклонив колени,
Желают исповедаться ему.

Родник, услугу оказав кувшину,
Лепечет это слово оттого,
Что вспоминает горную вершину —
Она прослыла матерью его.

И молния прорежет тучу снова,
И я услышу, за дождем следя,
Как, впитываясь в землю, это слово
Вызывают капельки дождя.

Тайком вздохну, о чем-нибудь горяя,
И, скрыв слезу при ясном свете дня:
«Не беспокойся, — маме говорю я, —
Все хорошо, родная, у меня».

Тревожится за сына постоянно,
Святой любви великая раба.
По-русски «мама», по-грузински «нана»
И по-аварски — ласково «баба».

Расул Гамзатов





Празднование Дня народного единства в нашей школе

29 октября 2022 года в школе проходило мероприятие в честь Дня народного единства. Участвовали все желающие. Игры проходили на свежем воздухе. Они были на силу, смекалку и сплочённость, ведь это командные игры.

Принял участие и наш класс. Было весело! И с погодой повезло.

Мария Иванова, 6В класс



Фото Марии Ивановой, 6В класс

ПРОДОЛЖЕНИЕ НАЧАЛО НА СТР.6

В биографии Александры Леонидовны есть интересные факты. Например, в 90-е годы прошлого века она была хорошо известна как один из лидеров толкинистов Москвы и писала книги в жанре фэнтези под именем Альвдис Н. Рутизэн.

А.Л. Баркова отличается широтой научных интересов. Ее основные лекционные курсы посвящены мировой мифологии, славянской мифологии и былинам, буддизму, русской литературе, культуре Японии.

Встреча проходила в конференц-зале библиотеки. Александра Леонидовна вошла в зал из боковой двери. Появление её было очень эффектным. Она была в эльфийском платье из зелёного кружева с широкими рукавами. И с резным деревянным посохом, тоже в эльфийском стиле. После интереснейшей лекции она провела презентацию своей книги «Некоронованный».



30 октября сургутяне смогли встретиться с редактором журнала «Роман-газета» Юрием Вильямовичем Козловым. «Роман-газета» несколько десятилетий был самым популярным, самым массовым журналом. Это периодическое издание художественной литературы издаётся с 1927 года. В своё время в нём печатались произведения, ставшие впоследствии знаменитыми. Из лекции Ю.В. Козлова мы узнали о тенденциях развития современной отечественной литературы, о новых авторах и произведениях, заслуживающих внимания.

Ещё одно значительное ноябрьское событие в жизни Центральной библиотеки – Дни Елабужского Литературного музея М.И. Цветаевой. 10 и 11 ноября все любители поэзии Цветаевой смогли посетить выставку материалов Литературного музея. Неизгладимое впечатление произвела на меня лекция заведующей Литературным музеем Л.И. Сагировой «Возвращение в Россию. Гибель Марины Цветаевой». О некоторых подробностях последних дней Марины Цветаевой я и не знала, хотя читала много биографических книг и статей.



Каждое посещение Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина приносит радость открытия. Я ни разу не пожалела о том, что выкроила пару часов для этого: ведь я узнаю каждый раз много нового и интересного, проникаюсь энергетикой таких же увлечённых людей, как сама, получаю стимул для дальнейшего своего развития.

*Т.Н. Михайлова,
учитель русского языка
и литературы*

Место встречи – библиотека

Не секрет, что современные подростки не любят читать и порой не знают про существование городских библиотек, так как не видят в них надобности. Книги для многих из них – это уже не единственный способ получения эстетического наслаждения и информации, расширения кругозора. Для этого у современных школьников и студентов есть гаджеты. А жаль... Жаль, что так и не узнают школьники, студенты, какое наслаждение читать настоящую (не электронную) книгу, выкраивать время от учёбы или работы, чтобы проследить за судьбой любимого героя, как сложно бывает оторваться от чтения, потому что пора спать; на сон остаётся так мало времени, а ты так и не дошёл до развязки сюжета. Кое-кто из школьников даже не знает, где находится школьная библиотека. Что уж говорить про библиотеки городские...

Моя домашняя библиотека насчитывает более двух тысяч книг. Всю жизнь собирала: покупала, выписывала по каталогу (некогда состояла членом книжного клуба «Терра»). Но, несмотря на такую богатую библиотеку дома и на возможность выписать электронный вариант практически любой книги на «ЛитРес», продолжаю посещать Центральную городскую библиотеку им. А.С. Пушкина, где в выходные дни проводится очень много интересных мероприятий. Не пропускаю заседания «Страноведческой гостиной», где заядлые путешественники рассказывают о своих приключениях. Выступала и сама с рассказами о своих поездках по Великобритании и Ирландии, Исландии, Бразилии, а во время пандемии – по нашей Камчатке.



Последнее заседание было посвящено восхождению на Килиманджаро, которое совершил фотограф-экстремал Виктор Шерстюк.



В библиотеке проводятся встречи с интересными людьми.

29 октября 2022 года состоялась встреча с российской исследовательницей мифологии, фольклористом, писательницей, переводчицей и коллекционером кимоно Александрой Барковой. Эта встреча проводилась в рамках Фестиваля национальных культур. Александра Леонидовна Баркова — кандидат филологических наук, профессор, заведующая кафедрой культурологии Института УНИК (Москва). Является одним из авторов «Энциклопедии для детей», «Энциклопедии литературных произведений», «Энциклопедии мировой литературы», «Энциклопедии сакральной географии», «Мифологической энциклопедии» и «Детской энциклопедии».

ПРИЗВАНИЕ - ПОЖАРНЫЙ

Всепоглощающий огонь

Каждый из нас слышал о пожарах. Эта тема является особо освещаемой для детей и подростков, потому что простая шалость может повлечь за собой огромную беду. Существует статистика, которая показывает, что ежегодно много детей гибнет от «невинной» игры со спичками. Именно поэтому важно знать и ребенку, и подростку, как правильно обращаться с огнем.

Для начала стоит ознакомиться с тем, что не стоит делать из-за возможности возникновения пожара. Друзья, нельзя играть со спичками! Игра может обернуться трагедией.

И взрослых, и детей нужно убедить с осторожностью использовать газовую и электрическую плиту, электрические приборы. На улице не стоит поджигать траву и сено. Летом особенно опасен тополиный пух. Дети часто шалят, поджигая этот пух, потому что со стороны это выглядит забавно. А о возможных последствиях не задумываются.

Эти правила стоит усвоить как детям, подросткам, так и их родителям.

Если возгорание все же возникло, его не стоит скрывать. В первую очередь стоит звонить в пожарную службу по телефону 101 или 112, а затем следовать базовым правилам уменьшения возгорания и защиты самого себя.

Самое главное - никогда не стоит забывать о том, ЧТО могут повлечь за собой неосторожные действия. Достаточно почитать новости - случаев возгораний очень много. Пожар - это не красивая картинка, а страшная беда. Вот он какой - всепоглощающий огонь.

Софья Масленникова, 10А класс



Востребованная профессия

Профессия «пожарный» очень древняя, трудная и по-своему непохожая на все другие. Пожарные работают в постоянно меняющейся и часто нестабильной обстановке. Работа часто вызывает дополнительное напряжение, многие ситуации требуют использования специализированного личного защитного оборудования. Пожарного могут вызвать на работу в различных экстремальных ситуациях. Это могут быть дорожные происшествия, наводнения, землетрясения, промышленные катастрофы, гражданские беспорядки, утечки опасных химикатов и материалов, авиационных и морских происшествий.

Из этого всего мы можем сделать вывод, что профессия очень популярная, очень востребованная в жизни общества. Эта профессия будет актуальна еще очень долгое время, как и многие другие профессии.

Августа Подкорытова, 11В класс

Говорим, чтобы предупредить!

Профилактика пожаров среди людей очень важна для нашего же здоровья и сохранения жизни. Но среди детей и подростков эта тема особенно актуальна. В критической ситуации мы можем не совладать с эмоциями, растеряться и поддаться панике.

Чтобы знать, как себя правильно вести во время пожара, необходимо проводить консультации, уроки и постоянно напоминать о правилах. Это поможет детям и подросткам быстро сориентироваться в страшной ситуации, которая может произойти в любой момент жизни. Нужно выезжать на экскурсии по пожарной безопасности, чтобы дети быстро и легко усвоили материал. Данные действия нужно повторять время от времени, так как наш мозг имеет способность стирать информацию, которая

ПРОДОЛЖЕНИЕ
НАЧАЛО НА 3 СТР.

ему кажется ненужной, конечно, если эти знания не обновлять и вспоминать.

Ребенка необходимо научить пользоваться телефоном и запомнить номер родителей на случай, если пожар произойдет в доме. Так он сможет позвонить и рассказать, что произошло. То же самое с подростками. Если взрослых нет дома, обязательно нужно выбежать из квартиры и стучать в двери к соседям, крича о помощи. Однако если вы видите и чувствуете дым, нужно срочно лечь на пол, прикрыть лицо желательно мокрой тряпкой и ползти к выходу. Этот дым очень опасен для здоровья. Ни в коем случае нельзя искать укрытие в горячей квартире. Вместо этого нужно спуститься по лестнице, даже не размышляя о том, что это можно сделать быстрее с помощью лифта. Использование лифта в горящем доме очень опасно.

Это далеко не все правила поведения при пожаре, но их нужно придерживаться. Более подробно о том, что нужно делать в такой критической ситуации, вы можете узнать на уроках или через Интернет. Этим правилам нужно следовать всем, независимо от возраста, ведь знание их может спасти вам жизнь.

Мария Уфимцева, 10Б класс

Герой нашего времени

Профессия ПОЖАРНЫЙ - одна из самых опасных в мире, пожарные жертвуют своим здоровьем и жизнью, чтобы спасти совершенно чужих и незнакомых им людей. Их работа очень сложна и опасна, пожарные совершают подвиг каждый день.

Один такой подвиг меня поразил. Его совершил старший лейтенант пожарной службы Александр Мордвов. В свой выходной Александр бросился к горящему напротив дому в обычном спортивном костюме. Герой вывел из подъезда женщину, но зайти обратно, чтобы вызволить из горящего здания остальных людей, было сложно. Поэтому Александр взял у коллег специальную куртку и побежал наверх

по пожарной лестнице. Александр на руках выносил жильцов и спускал их вниз. За 15 минут Александр спас девятерых взрослых и троих детей. Об этом подвиге рассказали соседи пожарного. За свой подвиг Александр получил медаль «За заслуги перед Самарой».

Меня впечатлил подвиг Александра. У пожарного был выходной, но он все равно помчался спасать людей, не имея даже специального костюма. Он был готов пожертвовать своей жизнью ради спасения людей.

Пожарный - благородная профессия, требующая многих умений. К примеру, пожарный обязан уметь пользоваться техникой пожаротушения, оказывать первую помощь и проводить эвакуацию людей с места пожара, понимать тактику борьбы с огнем. А также пожарный должен быть сильным, храбрым, выносливым и иметь отличную физическую подготовку, а самое важное - пожарный должен быть готов рисковать собственной жизнью.

Для пожарного важно умение сострадать, приходить на помощь и бороться за чужие жизни. Этому нельзя научиться, таким надо родиться. Поэтому я восхищаюсь пожарными и их каждодневными подвигами. Они примеры для подражания, и их профессия - одна из самых важных в мире. Каждый день они находятся в шаге от смерти, но продолжают сражаться со всепоглощающим огнем. Пожарные - это настоящие герои, защищающие и сохраняющие наши жизни.

Медина Меннажиева, 10А класс

**Как я пришёл в спорт**

Мне в детстве нравились активные подвижные игры, и мои родители в 5 лет записали меня в УСС «Факел». Три года я занимался акробатикой под руководством Алексея Богдановича Боднар. Моя старшая сестра ходила на секцию спортивного плавания в СДЮШОР «Нефтяник», и я часто ходил поболеть за неё на соревнованиях. Мне самому хотелось попробовать себя на воде, и поэтому мама отдала меня в тот же ФОК «Нефтяник».

Первое время было страшно плавать в глубоком бассейне, но благодаря поддержке отца я смог переступить через свой страх и научился плавать всеми 4-мя стилями.

В школе часто случаются ссоры между ребятами. Невольно став участником нескольких драк, я сделал вывод, что необходимо уметь постоять за себя и попросил отца записать меня в какую-нибудь секцию восточных единоборств. Ещё 3 года я занимался одновременно в 2-х секциях. На 4-ом году пришлось выбирать, где остаться, так как дни и время тренировок стали пересекаться. Сложно было сделать выбор, так как оба вида спорта мне очень нравились, у меня были отличные отношения с обоими тренерами и везде - друзья. В итоге решил остаться на Кудо.



Сейчас занимаюсь в Спортивной школе «Югория» под руководством тренера Дибирова Мурада Магомедовича. Участвую во всех соревнованиях, куда прохожу по возрасту. Неоднократно занимал призовые места в городских соревнованиях. Спорт очень много значит для меня и даёт мне возможность выразить себя, учит самоорганизации и дисциплине. Надеюсь, и в будущем у меня всегда найдутся время и возможность продолжать заниматься спортом

Ислам Гаджиев, 5А класс

